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Procès-verbal des décisions de la 43e Assemblée générale ordinaire 
 
Date : Samedi 22 février 2025 
Heure : 13:30 - 16:15 heures 
Lieu : Crowne Plaza, Zurich 
Participants : Barracudas, Beavers, Red Sox, Cardinals, Challengers, Devils, Eagles,  
 Embrach, Flyers, Frogs, Geneva, Indians, Lions, MDB, Ravens, Unicorns, Wittenbach-

Romanshorn, Ticino Rangers, Nexus Maversicks, plus des membres de la SBSF  
 Présents au total : 41  
Excusés : divers collaborateurs de la SBSF, Eighters, Swiss Toros, Geneva Tigers,  
 
Non excusés : Los Quisqueyanos, Hunters 
   
Procès-verbal de l’assemblée : Monique Schmitt 
 
Ordre du jour :  1. Bienvenue de la Présidente  
 2. Election des scrutateurs et du·de la président·e du jour  
 3. Détermination et publication de la répartition des voix  
 4. Décision de porter à l’ordre du jour les propositions déposées en temps voulu 
 5. Approbation du procès-verbal de la dernière Assemblée Générale et validation des 

rapports annuels  
 6. Approbation des comptes annuels  
 7. Décharge au comité de direction  
 8. Approbation de la politique de la fédération et des décisions du comité de direction  
 9. Prise de décision sur les propositions déposées en temps voulu et portées à l’ordre 

du jour  
 10. Approbation du budget, y compris dépenses, tarifs et cotisations  
 11. Approbation et modification des statuts  
 12. Approbation du nouveau règlement code de procédure juridique  
 13. Admissions et exclusions de membres  
 14. Election du président/de la présidente et du comité de direction  
 15. Election de l’organe de contrôle et de révision  
 16. Election du juge unique et de l’organe de procédure disciplinaire  
 17. Election des membres du tribunal arbitral de la fédération  
 18. Honneurs et adieux  
 19. Divers  
 
  

1. Bienvenue de la Présidente 
La présidente Dagmar Voith souhaite la bienvenue à toutes les personnes présentes 
 
2. Election des scrutateurs et du·de la président·e du jour 
Mindy Siemers (CHA) et Christof Rissi (CAR) sont élus à l'unanimité comme scrutateurs. Gio Gressani 
(CAR) est élu président du jour à l'unanimité. 
 
3. Détermination et publication de la répartition des voix 
Il y a actuellement 17 clubs présents avec 90 voix.  Majorité absolue 9 ou 46. 
 
4. Décision de porter à l’ordre du jour les propositions déposées en temps voulu 
L'ordre du jour est approuvé à l'unanimité.  
 
5. Approbation du procès-verbal de la dernière Assemblée générale et validation des rapports 
annuels 
Le procès-verbal de la dernière Assemblée générale du 17 février 2024 est approuvé à l'unanimité.  
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Le rapport annuel 2024 a été publié sur notre site Internet et peut être téléchargé en allemand et en français. 
Un film sur la rétrospective annuelle est diffusé.  
 
Le rapport annuel est approuvé à l'unanimité 
 
6. Approbation des comptes annuels 
Les comptes annuels se clôturent par une perte de 6 187,36 CHF au 31 décembre 2024.  
Monique Schmitt donne quelques explications, de plus amples informations se trouvent dans le rapport 
annuel.  
 
7. Décharge au comité de direction 
Les comptes annuels sont acceptés à l'unanimité, décharge est donnée au comité de direction et celui-ci est 
déchargé en conséquence.  
 
8. Approbation de la politique de la fédération et des décisions du comité de direction 
 
Chaque responsable de département présente ses objectifs stratégiques. 
 
Présidence - Dagmar Voith Leemann 
➢ Assurer un bon transfert  

 
Responsable de l'éthique - Dagmar Voith Leemann 
➢ Ancrage de la position au sein du CC 
➢ Mise en œuvre des résultats de l'entretien entre la fédération et Swiss Olympic 

 
Finances/Secrétariat - Monique Schmitt 
➢ Une bonne base financière pour l'avenir 
➢ Développer le secrétariat avec une aide supplémentaire pour la communication, y compris le 

site Internet 
➢ Définir et documenter les procédures 

 
Marketing / Communication - Sebastian Zwyer 
Focus 2025 :  

» Développer les relations publiques 
o Recherche de renforts pour des communiqués de presse plus nombreux et plus 

intéressants 
o Recherche de créateurs de contenu pour les médias sociaux pour un meilleur / plus de 

contenu (vidéos, Photoshop etc) 
o Highlight 2025 : Elite Euro Softball & Euro Baseball 

» Sponsoring  
o Recherche de renforts  
o Création d’un nouveau concept 
o Fondation Beisheim Poursuivre le projet - Trouver un chef de projet (potentiel CHF 50-

100k+) Merci Louis Bischof 
o  

Compétitions - Mark Cole 
Focus 2025 :        
➢ Elaboration d'une ligue de la relève pour les M15 sortants et intégration du concept dans notre 

nouvelle structure de ligue  
➢ Révision de notre structure de ligue actuelle avec la participation de tous les clubs, équipes et 

joueurs 
➢ Développement et mise en place d’une coopération avec le Vorarlberg et l'Autriche dans toutes 

les ligues et tous les domaines du jeu.  



 

         
 
 
 
F É D É R A T I O N         S U I S S E  D E  B A S E B A L L  E T  D E  S O F T B A L L   
                            
 

 

  

 

 

➢ Transcription de toutes les règles de baseball de la SBSF sur la nouvelle structure de règles de 
la WBSC OBR pour une introduction en 2026 dans la SBSF.   

➢ Amélioration et formation à l'utilisation du BSM. 
 
Formation - Babsi Meierhans 
➢ Focus : aller chercher les besoins, identifier les processus (les adapter si nécessaire), 

promouvoir les échanges, consolider les compétences, assurer la visibilité 
 
 Objectifs :   - J+S : consolider la collaboration, pouvoir réaliser les cours prévus 

- Umpire, Scorers : formation en théorie et en pratique, développer des options 
numériques, augmenter le nombre d'umpires et de scorers actifs 
 

 Cours Janv-Mars 2025 : ISG Clinic (WBT Tactique Défense Offense)  
                                            Scorer : cours de base et remise à niveau 
                                            Umpire : cours théorique et pratique 
                    automne 2025 :   WBF Pitching et Catching          
 
Sport d’élite - Roger Savoldelli 
Focus 2025 
➢ Soumettre le concept de promotion du sport de performance 
➢ Academy été 2025 
➢ Tournois : 

» U16 Team Swiss Prague CZ Colt 
» U19 Teams Swiss Stuttgart ALL Palomino 
» U18 QCE Kutno POL 
» Baseball Elite CE Italy/Rotterdam 
» Softball Elite CE Prague CZ 
» Little League Kutno POL 

➢ Centres de promotion ACADEMY 
» Sites de Berne/Hünenberg/Zurich 
» Objectifs : 

➢ Régional sous la responsabilité des clubs) 
➢ Coachs expérimentés (J&S) Assistants coachs régionaux 
➢ Tous les enfants, quelle que soit leur nationalité 
➢ 13 - 16 ans (Colt) 
➢ 4-5 entraînements 
➢ 1 tournoi d'une journée en automne 
➢ Sélection pour le tournoi Colt à Prague en 2026 

➢ Spring Camp Phoenix AZ USA  7.3.26 - 14.3.26 pour U23 et U18 
 
 
Sport de loisirs - Christof Rissi 
Focus 2025 :  
➢ Organisation et réalisation de Tenero 2025 

» Contrôler : SBSF-Spring Camp 2026 ? > Cardinals Spring Camp à Tenero 13-18.4. 
➢ Fonds de développement  

» Soutien financier de projets de clubs / d’individus engagés  
» Soutien Girls Got Game pour 2025-2027 
» Examiner les projets proactifs Ressort 

➢ GT Sport de loisirs  
 
La stratégie de la fédération est approuvée à l'unanimité 
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9. Prise de décision sur les propositions déposées en temps voulu et portées à l’ordre du jour 
Proposition 1 de la commission juniors  
Vote de Graziano Conti Rossini (IND) : Le dédommagement n'est pas la cause du fait qu'il n'y a pas de bons 
arbitres pour les finales juniors. Le problème est que toutes les finales et les play-offs ont lieu les mêmes 
week-ends et que les ligues adultes ont la priorité. Une solution serait que les juniors organisent leurs finales 
plus tôt.  
La proposition de la commission juniors est acceptée par 16 oui, 1 abstention et 0 non. 
 
La proposition 2 des Hünenberg Unicorns est rejetée par 1 oui, 2 abstentions et 14 non.  
 
10. Approbation du budget, y compris dépenses, tarifs et cotisations 
La modification du règlement des taxes : frais de licence +18 nouvellement CHF 80.00, taxe de licence 
U18 nouvellement CHF 45.00, les modifications du règlement des amendes concernant les amendes 
Slowpitch et le budget 2025 sont acceptés avec 15 oui, 0 non et 2 abstentions. 
 
11. Approbation et modification des statuts 
Les modifications des statuts sont adoptées à l'unanimité. 
 
12. Approbation du nouveau règlement code de procédure juridique 
Le nouveau règlement du code de procédure juridique est adopté à l'unanimité.  
Le travail de Markus Schaffner est remercié.  
 
13. Admissions et exclusions de membres 
2 clubs ont fait la demande d'être admis dans la SBSF.  
Ticino Baseball Rangers 
La demande des Nexus Mavericks n'est arrivée que le 31 janvier chez nous, le CD propose que la demande 
d'admission soit tout de même traitée aujourd'hui. Nous avons besoin d'une majorité des 2/3 pour cette 
proposition.  
La proposition du CD est acceptée à l'unanimité.  
 
Les Ticino Baseball Rangers de Pregassona sont admis à l'unanimité. 
 
Les Nexus Mavericks de Cheyres sont admis à l'unanimité. 
 
Nous avons donc désormais 24 clubs membres, dont sont présents 19, majorité absolue 10 
 
14. Election du président/de la présidente et du comité de direction 
Le président du jour, Gio Gressani, prend le relais 
 
Andrea Girasole est élu à l'unanimité comme nouveau Président. 
 
Mark Cole, Babsi Meierhans, Roger Savoldelli, Monique Schmitt, Sebastian Zwyer sont réélus in globo à 
l'unanimité au comité de direction. 
 
Andreas Knecht est élu à l'unanimité au CD. 
 
Benjamin Molner est élu à l'unanimité au CD. 
 
Dagmar Voith Leemann est élue à l'unanimité responsable de l'éthique 
 
Des directives doivent encore être établies pour l'élection de la représentante et du représentant des 
athlètes. 
 
15. Election de l’organe de contrôle et de révision 
Michael Renggli et, désormais, Sandro Nussberger (DEV) sont élus à l'unanimité.  
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16. Election du juge unique et de l’organe de procédure disciplinaire 
Markus Schaffner est réélu à l'unanimité. 
 
17. Election des membres du tribunal arbitral de la fédération 
Dr. iur Thomas A. Müller, Dr. iur Michael Wicki, Prof. Dr. Matthias Oesch sont réélus à l'unanimité 
 
18. Honneurs et adieux 
 
Les personnes suivantes se retirent de leurs fonctions, nous les remercions chaleureusement pour leur 
engagement en faveur de la SBSF 
 
Thomas Benz  Responsable du calendrier des matchs 1ère ligue 
Alex Bruce   Commission de la Ligue nationale  
Gian Gladig  Commission de la Ligue nationale  
Régis Reinhard  Responsable du calendrier des matchs LN 
Chris Byrnes  Head Coach Baseball d'élite 
Dennis Rübenstahl  Head Coach Baseball U15 
Christof Rissi  Département sport de loisirs CD 
 
Les clubs suivants ont eu un anniversaire à fêter en 2024. Nous les félicitons chaleureusement. 
 
Swiss Toros  10e anniversaire 
Wittenbach-Romanshorn 25e anniversaire 
Dulliken Ravens  Anniversaire des 40 ans 
 
19. Divers 
 
Vous trouverez toutes les dates des tournois etc. sur le site web : https://www.swiss-
baseball.ch/verband/daten/ 
 
Le Kids Camp aura lieu du 27 juillet au 2 août. Les inscriptions se font via le site Internet. Nous cherchons 
encore des coaches pour le camp.  
 
Seppi Zwyer (SlowUp) et Mélanie Sutter (bureau sport d’élite) sont honorés pour leur travail pour la SBSF. 
 
Nous remercions chaleureusement Dagmar Voith Leemann pour son grand travail en tant que présidente de 
la SBSF. Elle continuera à siéger au CD en tant que responsable de l'éthique.  
 
Un documentaire sur Dominic Scheffler sera diffusé le mercredi 26 février à 21h05 sur SRF1. 
 
Dagmar Voith Leemann clôt l'assemblée générale. 
 
 
 
Pour le procès-verbal, 
 
Monique Schmitt 
Therwil, le 26 février 2025 
 


